

2011年8月·第一期

## 我的中國心——從頭再來

幾個月來，但凡見到我的人不是詢問我的去向，就是關心我的現在，令我很感動。今天，藉著這份刊物，我回過頭看一看過去一年內所發生的事，既是個人的一點分享，也是給大家一個交代。相信讀完之後你會明白，更會感恩。

2010年8月我到溫哥華主領一個退修會，在最後的一個晚上，有人以電郵傳來了中國達人秀的一個表演，一位娛樂城的老闆變成了餃子店的老闆，一夜之間全頭白髮，他唱出了“人生豪邁”。我為他的豪情鼓掌，向他的勇氣致敬。在最後一堂的信息結束時，我用了這一首歌的副歌作為結束，我鼓勵信徒，無論過去如何，只要“心若在，夢就在，天地之間還有真愛；只不過是從頭再來！”當時我沒有想到，這首歌是為一個月後的我而預備的。

心若在，夢就在，  
天地之間還有真愛；  
看成敗，人生豪邁，只不過是從頭再來。

隨著時間的流逝，中國事工在心中的負擔越來越重，但面對前機構眾多繁雜的事務，對中國事工的虧欠也越來越大。2007年，剛過五十歲的我，決定從總幹事的位置退下來，以便有更多精力專心從事中國事工。2010年9月中，前機構的董事會終於聘請到新的總幹事。2011年1月1日開始，我便不再是總幹事。我不單要離開總幹事的位置，也要離開機構。我捨不得同工們，也捨不得一群的學生。更捨不得的是，要與過去21年的事工道別，突然之間有很大的失落；對前路，也毫無頭緒，不知道下一步該如何走下去.....

接下來的三個月一點也不容易過，也流了不少的淚，一句話：捨不得！終於到了12月31日，當我踏出我的房間，交出我的鎖匙，那種茫然也只有自己才會明白。自己在這幾個月內不斷思想如何繼續在中國事工服侍，離開了以前熟識的環境，放下了曾經擁有的條件，自己真的不知道如何由零開始。“心若在，夢就在，只不過是從頭再來！”無數次地在我心中響起。

終於在2月底加拿大環球廣播向我發出邀請，出任中國事工發展主任，經過一個星期的考慮，決定了由3月開始加入加拿大環球廣播。當時甚麼也沒有，要成立辦事

處，要組織事奉團隊，要籌募經費，自己只是想著一句話：“心若在，夢就在。”我知道自己有一顆中國心，憑著這一顆心，我仍然有一個中國夢。

隨著而來的是超乎我所想所求的——顧問、同工、事工、經費.....神的供應令我驚訝。在我的身邊不斷有天使般的信徒一個又一個地出現，“天地之間還有真愛！”從尋找到裝修辦公室，從自己一人到現在的團隊，都是匪夷所思。神看見我的眼淚，也擦乾了我的眼淚；神憐憫我的中國心，為我圓了我的中國夢，使我可以繼續服侍我的中國同胞，我的骨肉至親。

去年12月，多倫多的學生們為我辦了一個歡送會，送了一個電子相架給我，內中儲存了過去一起的照片，也送上了他們的祝福；前機構的同工們又送上了一本記念相片簿，內中有過去21年的照片，也附上每

一位同工的祝福。  
這兩件珍貴的禮物會一直在環球廣播

的辦公室內陪伴着我，我永遠懷念他們，永遠感謝他們。

5月份學生與同工到訪的時候，有點不習慣，因為仍然捨不得他們。送他們走的時候，心中有一點失落。回到房間，開了電子相架，翻開記念相片簿，仍然很捨不得他們，仍然懷念他們。

6月再次踏上祖國，與我在中國的學生見面，他們不知道我過去數個月的經歷，但我再見他們時真的是百感交集。神沒有



神學生到訪

離開我，我也沒有離開中國；今天不會，以後也不會。這一次短暫的失去，使我更珍惜今天的擁有，我會盡心盡力去作好手上的工，全心全意去服侍心中所愛的同胞。沒有一次的服侍是必然的，每一次的擺上都是恩典！

對環球廣播，我由心底感激，不單是因為他們給了我一個事奉的機會，更感受到他們因着對中國事工的關注而對我的重視。加拿大環球廣播的主席親自專程到多倫多與我談了一個早上，翌日又附上六頁長的建議書，徵詢我的意見，探討我的心意，然後才正式發出聘書。聘任後不僅只是在內部公佈，也在華人基督教報章上登出委任通知，充分表達了對此事的認真與尊重。

當我要組成顧問團時，心中有8個名字，最後在顧問團名單上落實的也就是這8個名字。他們不單



前機構同工到訪

出“名”，也出“力”，在各方面給我意見。當我需要分享時，他們會側耳聆聽；當我需要意見時，

他們又會言無不盡。他們百忙中一次又一次地到訪，帶給我很大的支持與鼓勵。

開始時我甚麼都沒有，地方沒有，奉獻也沒有，連一張紙也沒有，真的是“從

頭再來”。4位弟兄姊妹在我還未有辦公室時已表示願意與我並肩同工，當時，我不能向他們擔保甚麼，也不可以提供甚麼，我有的只是一顆中國心，一個中國夢。他們願意，他們的堅定帶給我勇氣與盼望。

替我找地方的弟兄用心，為我裝修的弟兄用力，一位又一位的義工，一個又一個的奉獻，按時送到我面前。我無言，我只有對神說：“我願意！”我願意帶著離別的痛繼續上路，痛是因為我真的曾用心去服侍，痛也提醒我要繼續用心地服侍下去。

成立新的辦公室，組成新的團隊，談何容易！三軍未動，糧草先行。離開時我沒有一個奉獻者的名單，也沒有任何一間教會的支持，一切由零開始。感謝神，祂透過幾位弟兄姊妹供應所需，使我初步所需沒有缺欠。

明年如何我不知道，但我知道的是那位帶我經過流淚谷的，也必會帶我到青草地；1989年引領我進入中國事工的主，仍然是我的主。我的心在，我的夢也在，只不過是從頭再來！

很多信徒問我：“徐武豪，你去了哪裡？”我沒去哪裡，我還在中國事工，我的心仍在中國。你願意與我同工，伴我同行嗎？



作者徐武豪



## 有機電台 3, 2, 1

 有機網上電台華語台 2011年11月將慶祝3歲生日；粵語台 2012年2月又將慶祝2歲生日；而智能手機有機電台到2012年5月便是周歲生日。

 有機電台成立之後的辦公錄音室就在張弟兄家的地庫運作了半年後才搬到建道中心。

今年6月環球廣播中國事工在多倫多有了第一間自己的辦公室，內中有一個錄音室但仍會繼續借用建道中心設備完善的錄音室。今年11月將在新加坡成立另一個新錄音室。從第一天至今依然熱心幫忙的義工說：“三次搬家我都參與，看見神是按著我們的需要一步一步地供應，不多不少，不快不遲”。

 有機電台的義工從開始只有在加拿大多倫多的10位，現在已經增加到全世界的300多位弟兄姐妹。今年初天父突然把其中一位大義工 Queendy 接回天家，其他義工們都不解不甘。其中一位義工說：“我正因為工作繁忙想退出義工行列，但看見有病的 Queendy 依然為有機電台忙到最後一天，我決定留下來了。”



義工答謝大會

 有機電台從去年開始，在多倫多、吉隆坡、台北、新加坡舉辦了6次廣播訓練班，參加總人數五百多位。最近在多倫多舉行的廣播訓練班，為了節省開銷我們要求學員自帶午餐。午餐時間到了才發現學員的愛心點心之多連午餐也要原封不動帶回家。一位學員說：“我需要的不是廣播理論，而是實際可以立刻可用的廣播知識。參加廣播訓練班後的第二週，我們立刻開始錄溫室效應節目了，真的是即叫即蒸，新鮮‘熱辣’。”

 有機電台開播時，得到多個福音廣播機構免費提供節目。今天我們已經每天製作6小時華語節目4小時粵語節目，所以有機電台也開始免費供應節目給三個福音廣播電台播出。一年前我們也開始了空中直播輔導節目，請聽眾在電台公開接受輔導老師幫助。一位聽眾的問題是千千萬萬人的問題，他得到幫助等於千千萬萬人得到輔導。



台北廣播訓練班

如果沒有你們的禱告、參與和金錢支持，我們可能已經半途而廢。若不是神的恩典，有機網上電台沒可能走到今天。請繼續用禱告、參與和金錢支持我們。我們也祈求神繼續開路恩待有機網上電台的節目和義工，讓我們用網上和手機的廣播把福音傳開。



## 向着中國，差遣我！

十年前，我莫名其妙放棄了北京所擁有的一切，來到加拿大。在人生的落差和困境之中，天上的門為我打開，神的手保抱了我，聖善的靈呼召了我。

蒙召奉獻的那次聚會中，我第一次聽到《宣教的中國》這首詩歌，不禁淚流滿面……那種砰然心跳，不能不舉起手來對神說“我願意”的經歷，至今記憶猶新。

“我願意”三個字，自己說得認真，神也聽得認真。此後，無論我不經意地流連，還是自感不配，神的手始終沒有停止工作。祂一邊藉着聖道和聖靈在生命上陶造、預備我，一邊藉著環境引導我，打開一扇扇門，帶我進入祂的命定。

就像當年亞伯拉罕，蒙召的時候還不知往哪裡去，我只有一顆中國心在跳動。許多的不配和不足，讓我不敢奢求可以全時間來服事主，從來沒有期冀過進到神學院接受裝備。只不過想力所能及地多追求、多學習，有一天能夠回到祖國，向我所認識的親朋好友傳講福音，可以在他們生活的困擾中幫助他們。

神的預備卻是奇妙的，祂的呼召超過我的所求所想。

2006年，我再次確認呼召，對神話語的渴慕日益強烈。正是那一年，我聽到恩福協會剛剛開始環球廣播“空中神學院”加拿大本土課程的消息，僅僅幾塊錢就可以報讀一門課，中文光碟授課，不會影響上班。這真是由天而來的禮物，莫大的恩典！我立時報讀，每天的工餘和家務以外，我不停地抓緊每一分鐘聽課學習，如饑似渴。在一年半的時間裡，我完成了十門以上的課程。這份學習不僅是知識的傳授，也是生命的傳遞。愛主的心和愛人的心都隨之天天增長，在教會的事奉也由單一在廚房預備膳食，逐步參與到文字事工和主日學的授課之中。我繼續照

着自己的眼見往前走，計畫好好完成“空神”的學習，在女兒大學畢業後，能夠脫身回到中國傳福音。

2007年底，恩福協會與多倫多浸信會神學院合辦的“中國大陸群體事工課程”碩士學位班，成為我的另一個驚喜。當牧師向我推薦這個課程，並且鼓勵我報讀的時候，我寤然看見，神原來如此看重每一個對祂說“我願意”的人，量身定奪地預備他們，祂要親手把“寶貝”放進我這個不配的瓦器中。2008年開始，我正式開始神學院的學習。邊工作，邊學習，邊事奉，神用祂一路的恩典托住我，也讓我一天天清楚看到，當初“莫名其妙”離開中國，原是為了今天可以“明明白白”地回去。心中只有一個願望——神啊，請差遣我！

現在，我已經結束了全部的學業，並正式成為前往中國的宣教士。令我再一次驚喜的是，差遣我的機構，恰好是為我預備“空神”這第一份厚禮的環球廣播，並且我的同工是以赤誠的中國心被神用來服侍大陸群體二十餘年的徐武豪弟兄。

6月份我回到中國見到了我將要服侍的一群年輕傳道人，也遇到了很多弟兄姐妹。不久，我將帶著“願意”的心進入宣教的中國。流淚撒種，必要歡呼收割。主啊，在你的手中真是有福！

(如欲支持鞠紅姊妹的，可將奉獻注明“鞠紅”寄至本機構。)



鞠紅與國內年輕傳道人

## 資源推介



有機電台——Radio Organic Live 是一個 24 小時全天候在網上和智能手機直播的電台。

有機網上直播電台除了從電腦播出，也可以在 android 和 iphone 智能手機收聽，讓全世界 20 至 39 歲的華裔年輕人更方便、更容易接觸福音。

有機網上直播電台的網址是 radioorganiclive.com 或有機電台.com。

有機網上直播電台在 android 或 iphone 智能手機下載 app 的名字是 radio organic。



環球廣播的中國事工其中一項為教會領袖培訓，培訓的其中一個途徑便是透過文字出版。本機構中國事工發展主任加入後，願意把日後之著作奉獻給中國事工，一方面藉所出版之書籍造就信徒，另一方面一切收益會撥作中國事工之用。第一本《有感而發》第二版現已出版，願意訂購者可與本機構之代理和撒拿教會資源中心凌浩和弟兄接洽。

電話：416-298-1460，電郵地址：hosanna.crc@gmail.com。

## 空中神學院加拿大本土課程

此課程是與恩福協會由 2004 年開始舉辦，至今已在全加拿大 5 個城市有 171 名學生，畢業生也有 31 位。全部課程合計共 18 科，必修科 15 科，選修科 3 科。詳情可到本機構網站參閱簡介與報名方法。



## 加拿大環球廣播事工簡介

加拿大環球廣播於在 2011 年 4 月在多倫多成立了中國事工的辦公室，為的是可以更有效地推展中國事工，服侍本地的大陸群體。如欲了解更多信息或奉獻支持，請到本機構的網站參閱事工簡介與支持方法。

如欲索取“空中神學院”本土課程之報名表或環球廣播之事工簡介，可致電或發送電郵至本機構。





## 有機電台

每天製作6小時華語節目，4小時粵語節目，即每星期50小時節目。同時，有機電台也開始免費供應節目給三個福音廣播電台播出。

有機電台從去年開始，在多倫多、吉隆坡、台北、新加坡舉辦了6次廣播訓練班，參加總人數500多位。

一年前我們也開始了空中直播輔導節目，請聽眾在電台公開接受輔導老師幫助。

今年8月開始，有機電台華語台的“玻璃心”將推出《老牧人寫給你的100封信》。

9月開始，有機電台粵語台的“清炒四季豆”將推出《巴拿馬華人見證》。

10月隨著新加坡的錄音室投入工作，將會舉行錄音義工廣播訓練班。

## 顧問團與事工團隊

### 顧問團

江昭揚牧師  
莊祖鯤牧師  
賴若瀚牧師  
溫偉耀博士  
王乃基牧師  
黃鼎盛牧師  
黃文超牧師  
邱清萍女士

### 事工團隊

中國事工發展主任：徐武豪  
有機網上電台台長：麥之華  
同工：沈宏  
鞠紅  
方建中  
周美娜

## 中國事工(3月-6月)

### 本地大陸群體事工

|                             |                    |
|-----------------------------|--------------------|
| 主日分享                        | 9 次                |
| 講座                          | 6 個                |
| 退修會                         | 1 個                |
| 佈道會                         | 2 個                |
| 中國神學生輔導                     | 16 次               |
| 加拿大中國群體牧者分享                 | 2 次                |
| 書籍免費分發                      | 中國 123 本 加拿大 100 本 |
| 書籍出版(一切盈利撥作中國事工之用)《有感而發》第二版 |                    |

### 空中神學院

|                |       |
|----------------|-------|
| 現有學生           | 140 名 |
| 已畢業學生          | 31 名  |
| (2011 年 3-6 月) |       |
| 新學生            | 16 名  |
| 功課批閱           | 54 份  |

### 中國培訓

|          |      |
|----------|------|
| 中國國內同工培訓 | 84 人 |
|----------|------|

## 財務簡報

|          |             |
|----------|-------------|
| 2011 年預算 | \$300,000   |
| 至 6 月底收入 | \$148,680   |
| 支出       | \$136,978   |
| 盈餘       | \$11,702    |
| 2011 年尚需 | (\$151,320) |

## 加拿大環球廣播中國事工部

• 地址：4 - 20 Amber Street, Markham, Ontario L3R 5P4 • 電話：905-754-0023，免費長途：855-492-6220 •

• 電郵：[china@twrcanada.org](mailto:china@twrcanada.org) • 網址：[www.twrcanada.org/china](http://www.twrcanada.org/china) •

本機構為 Canadian Council of Christian Charities 認可會員